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Ime i prezime Tacno Netacno P
I kolokvijum
Br. indeksa I1 kolokvijum
RAZVODNA POSTROJENJA

Napomena: Test se radi 40 min. Svaki tacan odgovor se boduje sa 1 poen. Svaki netacan odgovor se boduje sa (- 0.5) poena

| kolokvijum:

1. Na koju od navedenih veli¢ina najviSe uti¢e trenutak nastanka trofaznog kratkog spoja na priklju¢cima hidrogeneratora:
a) pocetnu vrednost jednosmerne komponente struje u prigusnom namotaju po d osi
b) poéetnu vrednost jednosmerne komponente struje u priguSnom namotaju po g osi
¢) pocetnu vrednost jednosmerne komponente struje u pobudnom namotaju
d) pocetne vrednosti jednosmerne komponente struje u statrorskim faznim namotajima

2. Ako u jednom 110 kV razvodnom postrojenju efektivna vrednost suptranzijentne struje kratkog spoja iznosi 2 kA, kolika je
odgovarajuca snaga trofaznog kratkog spoja u analiziranom ¢voristu:

3. U kojim jedinicama se racuna toplotni impuls pri analizama efekata struja kratkog spoja u visokonaponskim elektroenergetskim
postrojenjima:

4. Od c¢ega zavisi minimalni poprecni presek provodnika uZastih sabirnica u visokonponskom postrojenju:
a) maksimalnog strujnog opterecenja najopterecenijeg segmenta sabirnice u hormalnom pogonu

b) generisanog topolotnog impulsa pri najkriti¢nijem kvaru

¢) maksimalnog radnog napona

d) svega prethodno pobrojanog

5. Vetar utice na termi¢ke karakteristike elementa postrojenja Kkoji se nalazi na otvorenom prostoru tako da:
a) smanjuje vremensku konstantu zagrevanja i povec¢ava dozvoljeno strujno optereéenje

b) povecava vremensku konstantu zagrevanja i poveéava dozvoljeno strujno opterecenje

¢) smanjuje vremensku konstantu zagrevanja i ne uti¢e na dozvoljeno strujno opterecenje

d) povecava vremensku konstantu zagrevanja i ne utice na dozvoljeno strujno opterecenje

6. Asinhroni motori doprinose:

a) smanjenju udarne struje trofaznog kratkog spoja, ali povecavaju njenu simetri¢nu komponentu
b) smanjenju udarne struje trofaznog kratkog spoja i njene simetricne komponente

C) povecanju udarne struje trofaznog kratkog spoja, ali smanjuju njenu simetri¢nu komponentu
. povecéanju udarne struje trofaznog kratkog spoja i njene simetri¢ne komponente.

7. Prisustvo prigusnog namotaja u masini pri tropolnom kratkom spoju:
a) smanjuje udarnu struju i trajanje prelaznog procesa b) povecava udarnu struju i trajanje prelaznog procesa
¢) smanjuje udarnju struju i povecava trajanje prelaznog procesa B povecava udarnu struju i smanjuje trajanje prelaznog procesa.

8. Element postrojenja projektuje se tako da struju kratkog spoja moZe da podnese:
a) trajno B dok ne odreaguje zastita
¢) tokom suptranzijentnog reZzima d) tokom suptranzijentnog i tranzijentnog rezima. -I

9. U izrazu lg=k; k; ks 1td™® kojim je definisana trajno dozvoljena struja krutih sabirnica, proizvod koeficijenata k; k, ks
je:

a) U svim slucajevima manji od 1. b) U svim slucajevima veci ili jednak 1. l Moze biti i veéi i manji od 1.
10. Date su srednjenaponske sabirnice pravougaonog profila. Trajno dozvoljena struja sabirnica najveéa je u slucaju:

a) horizontalnog rasporeda provodnika poloZenih pljostimice B horizontalnog rasporeda provodnika poloZenih nasadice

c) vertikalnog rasporeda provodnika poloZenih pljoStimice d) vertikalnog rasporeda provodnika poloZenih nasadice
11. Kod obelezavanja izolacije kablova, X oznacava:

a) polivinil hlorid, b) termoplasti¢ni polietilen, B) umreZeni polietilen, d) naro¢ito impregnisan papir.
12. Kapacitivni naponski transformator je:

a) skuplji od induktivnog, B cesto primenjivan u prenosnim mrezama,

¢) tacniji od induktivnog, d) Cesto primenjivan u distributivnim mrezama.

13. Naslici je prikazan:
B strujni transformator, b) naponski transformator, c¢) odvodnik prenapona, d) potporni izolator.

14. Komutacioni koeficijent najmanji je za:
a) trofazni kvar, B dvofazni kvar bez zemljospoja,
¢) dvostruki zemljospoj, d) dvofazni kvar sa zemljospojem.
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15. Povratni napon na kontaktima prekidaca je jednak 0 pri prekidanju:
a) aktivne struje, B) aktivne i kapacitivne struje, ¢) induktivne struje, d) kapacitivne struje.

11 kolokvijum:

1. Neka je zvezdiSte autotransformatora neuzemljeno, i neka je njegov primarni napon 2 r.j., a sekundarni 1 r.j. Ako dode do
zemljospoja u blizini ovog autotransformatora u fazi (B) (na VN strani), naponi faza (a) i (c) (na NN strani) iznosice:
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2. U Semi sa dvostrukim glavnim sabirnicama dalekovodno polje sadrzi:

a) prekidac i rastavljac, b) prekidac i dva rastavljaca,

l prekidac i tri rastavljaca, d) prekidac i pet rastavljaca.

3. Transformatorsko polje 110kV u postrojenju 400kV/110kV sa dvostrukim sistemom glavnih cevnih sabirnica povezuje se sa
sabirnicama 110kV provodnicima razapetim izmedu portalnih stubova da bi se:

a) smanjila cena postrojenja, b) smanjila duzina cevnih elemenata,

B) premostio transportni put, d) smanjio uticaj atmosferskih prenapona na postrojenje.
4. Prednost jednofaznog u odnosu na trofazno oklapanje SF6 postrojenja je:

B niZi pritisak SF6 gasa, b) manje komponenti i zaptivanja,

¢) manje dimenzije, d) duze vreme progorevanja plasta pri luénom kvaru.

5. Na slici je prikazan:
a) osigurac, . rastavljac, ¢) rastavljac snage, d) prekidac.

6. Nominalna struja otpornika za uzemljenje zvezdista ET u mreZzama SN definise:
a) struju koju otpornik podnosi neograni¢eno dugo,

b) struju na koju otpornik ograni¢ava struju jednofaznog kratkog spoja u mreZi,

¢) termicku struju koju otpornik moZe da podnese,

d) nijedan od ponudenih odgovora.

7. Naslici je prikazan:
a) rastavlja¢ kod koga srednji izolator rotira,
b) rastavljac sa dva obrtna izolatora,
€) rastavlja¢ sa postoljem za osigurac,
b d) rastavljac koji nije predviden za noSenje osiguraca

8. U gradskoj kablovskoj mreZi posmatra se jedna tipi¢na TS 10 kV/0,4 kV snage 0,63 MVA. U izvodnim NN

éelijama:
a) koriste se prekidaci, b) koriste se rastavljaci,
€) koriste se osiguraci, d) ne koriste se ni osiguraci, ni rasklopna oprema.

9. Standardne snage transformatora 110 kV/X kV su:

ﬁnﬁﬂmul (NAPOMENA: *pitanje 9 vredi 1 poen,svaki tatan odgovor (ukupno ih ima 4), bodujte sa 0,25 poena. Na ovom
pitanju nema negativnih poena)

10. Kod jednostrukih sabirnica sa popre¢nim rastavlja¢ima u dalekovodnim poljima prilikom remonta prekidaca u jednom
dalekovodnom polju:

) vod se vezuje na prekida¢ susednog voda, b) vod se vezuje direktno na sabirnice,

¢) vod je van pogona, d) svi vodovi su van pogona.

11. Analizira se jedno visokonaponsko postrojenje u uslovima jednofaznog kvara u kojem se nalazi ¢ovjek koji hoda iznad mrezastog
uzemljivaéa. AKko pri koraku od 0,5 m napon koraka iznosi 50 V, koliko bi iznosio napon koraka ako bi duzZina koraka bila 1 m:
a) 100 V b) izmedu 501 100 V €) manje od 50 V d) moze biti tacan bilo koji od navedenih odgovora

12. Ako je potencijal uzemljiva¢a pri odvodenju struje kvara 1500 V, a potencijal stajne tacke ¢oveka 500 V. Koliki je napon dodira u
analiziranom slucaju ako je specifi¢na otpornost povrsinskog sloja na kojem stoji ¢ovek 640 Qm:

13. Uzemljiva¢ je realizovan sa pocinkovanom gvozdenom trakom postavljenom u homogenom zemljistu. DuZina trake je 30 m i
ukupana je na dubini od 1 m. Za koju topologiju ovog uzemljiva¢a je otpor rasprostiranja najmanji:

a) Jednakostrani¢ni trougao b) Kruznica

c) Pravolinijska traka d) kod svih pobrojanih topologija je isti otpor rasprotiranja (ista je ukupna duzina trake)

14. U jednoj 110 kV transformatorskoj stanici sa direktno uzemljenim zvjediStem transformatora, sprege YNy, ukupna struja
jednofaznog kratkog spoja iznosi 1000 A. Otpor rasprostiranja uzemljivaéa je 2 Q. Koliki je potencijal uzemljenih delova postrojenja u
toku trajanja ovog kvara:

a) 2000 V b) manji od 2000 V ¢) ve¢i od 2000 V d) moze biti bilo koji od navedenih odgovora tacan

15. Navesti materijal koji se nj¢es¢e Koristi za realizaciju uzemljivaca u visokonaponskim 400 kV postrojenjima:




